

传承无语大爱 铭记医者初心

清明前夕,他们一起致敬“大体老师”

■记者杜培清 通讯员何方琪

“大体老师”又称“无语良师”,是医学学生对遗体及器官捐献者的尊称。3月31日,湖北科技学院生命科学标本陈列馆举行以“赓续先驱精神,传承优良文化”为主题的清明缅怀活动,300余名师生和社会爱心人士集体向“大体老师”敬献白花,缅怀他们为人类医学进步和生命健康事业作出的贡献和无私大爱情怀。

当天上午,生命科学标本陈列馆庄严肃穆,身穿“白大褂”的湖科医学院师生与市红十字会、市“三献”志愿服务队、志愿者一起用绒线花条制作菊花,并写下寄托哀思的卡片,然后列队进入馆内,集体向“大体老师”献花,行追思礼。

“我大一时第一次看到‘大体老师’,心情沉重,还有一丝恐惧。对‘大体老师’的来源以及他们的大爱精神有了深入了解后,我真正理解了救死扶伤的深刻内涵。”在陈列馆里观看悼念“大体老师”的视频、聆听器官捐献宣传讲座后,基础医学院大三学生何方琪的心灵再次受到触

动:“我要以感恩、谦恭、敬畏的心情学好每一堂课,用一生的努力去关爱生命、促进健康,不负‘大体老师’们的谆谆教诲。”

“一鲸落,万物生。斯人虽已没,千载有余情。”“在您的身上,我们看到了生命的尊严和价值。感谢您,‘大体老师’!”在生命科学标本陈列馆的留言板上,贴满了学生们深情告白。

“每一位‘大体老师’背后都有着动人的故事,他们的大爱让我们更加深入地思考生命的意义。”生命科学标本陈列馆馆长廖文莉副教授表示,陈列馆开展清明纪念“大体老师”活动已经4年了,参加活动的人从最开始的医学生逐渐扩大到全校乃至社会各界爱心人士。

“这样的缅怀仪式就是一场大思政课,不仅培养了医学生尊重生命、敬畏生命、爱惜生命的医者仁心,同时也让更多的人在悼念和感恩中传承和弘扬‘大体老师’关注他人、奉献社会的无私大爱。”该校医学部副部长林莉博士说。

据了解,自我市遗体器官捐赠工作开展以来,全市登记人数累计10677



人,实现器官捐献72例,遗体捐献7例,角膜捐献8对,挽救和改善23名器官衰竭患者的生命。2013年,唐光友老人提出申请,并在红十字会人体器官捐献志愿书上签字,成为咸宁最年长捐遗志愿者。

“遗体捐赠不仅是医学教育和科研的重要资源,更是一种对生命的敬畏和对社会的责任。”市“三献”志愿服务队队长潘占军表示,今后将与湖科联合开展更多公益活动,打破社会对器官捐献的误区,尊重生命,延续生命,传递人间大爱,让咸宁更有温度。

反诈防骗 青春同行

3月28日下午,市公安局温泉分局三号桥派出所民警走进咸宁职业技术学院,通过结合案件实例、受骗人现身说法等方式,为在校师生送上一堂“反诈防骗,青春同行”反电信网络诈骗专题讲座,进一步增强在校师生的防范意识,提高反诈防骗能力,筑牢高校反诈骗防护网,守护校园师生“钱袋子”。

(记者毛亚轩 通讯员柴振博 胡果)



通城二中
青春逐梦燃志气

本报讯(通讯员杨霖)

3月19日,通城二中2024届高三举行“青春逐梦燃志气,决胜高考赢未来”80天誓师大会,为高三学子加油鼓劲。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕,该校党总支书记陈水兵为高三学子送上最真诚的祝福和期盼,鼓励大家明确目标,坚定信念,共同努力,以饱满的热情和扎实的基础迎接高考的检阅。

在班级宣战环节,高三18班余豪同学慷慨激昂的发言点燃了同学们“逐鹿考场,舍我其谁”的壮志,彰显了二中学子“挑战自我,战胜自我,超越自我”的豪情。

“顽强自信敢博天,自古英雄出少年;自律主动不负己,珍惜光阴不等闲;莫疑春归无觅处,静待花开会有时。”该校高三年级主任李德祥用三句话激励学生勇往直前,勉励全体高三学子以笔为刃,锋芒锐气不可挡,雏凤试音题金榜。



黄亚坤参观时有感而发。在韶润村廉政教育基地,廉政文化墙、廉政警句、名人语录……多种多样的学习载体,让该公司的党员了解了开国领袖们的廉洁自律故事,同时,该公司开展现场“以案说纪”活动,用大量典型案例提醒党员干部筑牢思想防线,保持警钟长鸣。



下一步,该公司将持续深化廉洁教育,加强党纪党规学习,将廉洁自律内化于心、外化于行,在日常工作中遵守各项规章制度,坚守党纪国法,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

(通讯员钱娇)

通过本次参观学习,老党员们缅怀了革命先烈的丰功伟绩,接受了辛亥革命的精神洗礼,也更加珍惜今天幸福生活的来之不易。机关老干部党支部书记石代华表示,将秉持共产党员本色,以身作则作表率,充分发挥老党员的先锋模范作用,继续为高新区经济高质量发展建言献策、贡献余热。



中一件件革命文物、一幅幅珍贵相片,一段段感人故事,让大家深切感受到了革命先烈们英勇无畏、爱国救国的无私情怀。

下一步,高新区将继续通过开展形式多样、主题鲜明的革命传统教育活动,切实提高机关老干部党支部的凝聚力和战斗力,让老干部做到离岗不离党,为党的事业一如既往地增添正能量。

(通讯员余敏)

赓续红色血脉 恪守廉洁初心

国网咸宁供电公司设计公司开展廉洁教育活动

“通过现场参观,我深切感受到先烈们英勇斗争、不怕牺牲的革命精神,这使我更加坚定了加强作风建设、坚定不移反对腐败,守护革命成果的信心和决心!”3月29日,国网咸宁供电公司设计公司(经研所)党员钱娇在接受廉政教育后激动地说道。

据悉,在清明节即将到来之际,该公

司组织全体党员到红色圣地韶山开展“赓续红色血脉 恪守廉洁初心”“以红育廉”专题廉洁教育活动。在毛泽东同志纪念馆,通过观看珍贵的图像资料和历史实物,党员们深入了解毛泽东同志为中国革命作出的巨大贡献,感受一代伟人伟大的人格魅力和崇高的理想信念。

咸宁高新区组织退休党员干部

开展革命传统教育活动

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步加强离退休党员干部思想政治建设,近日,咸宁高新区组织退休老干部赴辛亥革命武昌起义纪念馆开展以“追寻革命印记凝聚奋进力量”为主题的红色革命传统教育活动。

辛亥革命武昌起义纪念馆位于武汉市武昌区阅马场的首义广场,其主体是红

砖砌墙、红瓦覆顶的红色两层楼房,故又称“红楼”。进入纪念馆后,各位老党员怀着崇敬的心情先后参观了“鄂军都督府旧址复原陈列”“为天下先——辛亥革命武昌起义史迹陈列”。参观过程中,老干部们通过实物展示和文献资料对辛亥革命的发展历程有了更为深入的了解,纪念馆